

Туристам, выезжающим в Королевство Саудовская Аравия

Перед отъездом

Проверьте наличие необходимых для поездки документов:

- загранпаспорт со сроком действия не менее 6 месяцев с даты окончания поездки;
- ваучер на проживание; • обратные билеты; • страховка.

COVID-19: Саудовская Аравия отменила все ковидные ограничения. Для въезда в страну туристам не нужно предъявлять ПЦР-тесты, сертификат о вакцинации или заполненную онлайн-форму.

В случае путешествия с детьми

Несовершеннолетний гражданин РФ, следующий совместно хотя бы с одним из родителей, выезжает из РФ по своему загранпаспорту.

Без необходимости оформления для ребенка отдельного заграничного паспорта несовершеннолетний гражданин РФ до 14 лет может выехать совместно хотя бы с одним из родителей, если он вписан в заграничный паспорт родителя, оформленный по старому образцу (к паспорту старого образца относится паспорт не биометрический, оформленный в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 14 марта 1997 г. № 298). В паспорт родителя в этом случае обязательно должна быть вклеена фотография ребенка, независимо от его возраста, на которой должна стоять печать паспортно-визовой службы. Отсутствие фотографии или печати является основанием для отказа ребенку в пересечении границы. Выезд из РФ несовершеннолетних детей, сведения о которых внесены в паспорта сопровождающих их родителей, оформленные по старому образцу, осуществляется по срокам действия паспортов.

На заграничные паспорта, оформленные по новому образцу (биометрический), распространяются нормы Постановления Правительства РФ №13 от 19 января 2010 года о том, что внесение сведений о детях в паспорт, удостоверяющий личность родителя, не дает права ребенку на выезд за пределы территории РФ без документа, удостоверяющего личность гражданина РФ за пределами территории РФ.

При следовании несовершеннолетнего российского гражданина через государственную границу РФ совместно с одним из родителей предъявлять письменное согласие второго родителя не нужно, если только от него ранее в пограничные органы не поступало заявление о несогласии на выезд из РФ своих детей.

Если у несовершеннолетнего ребенка и выезжающего с ним родителя разные фамилии, то рекомендуем взять с собой нотариально заверенную копию свидетельства о рождении для подтверждения родства. На практике отсутствие такого подтверждения служило основанием для отказа ребенку в пересечении границы.

Беременным женщинам

Перед полётом мы рекомендуем ознакомиться с правилами авиакомпании на необходимость предоставления письменного согласия врача на полёт, а также иных документов для осуществления авиаперелёта. Сотрудники авиакомпании имеют полное право отказать в авиаперевозке или потребовать медицинское освидетельствование в аэропорту вылета в случае нарушения правил.

Собирая багаж

Рекомендуем все ценные вещи, документы и деньги положить в ручную кладь и взять с собой в самолёт.

В багаж следует упаковать все металлические острые и режущие предметы (маникюрные ножницы, пилочки для ногтей, перочинный ножик и т. п.), а также любые жидкости, гели и аэрозоли (за исключением детского питания и лекарств, если в них есть необходимость) — проносить подобные предметы в ручной клади **запрещено**.

Не забывайте собрать и взять с собой **аптечку первой помощи**, которая поможет при лёгких недомоганиях, сэкономит время на поиски лекарственных средств и избавит от нежелательного общения на иностранном языке.

В российском аэропорту вылета/прилёта

Перед выездом в аэропорт получите дополнительную информацию о возможно произошедших изменениях в условиях вылета, используя сайт авиакомпании, выполняющей рейс, или по телефону её справочной службы.

Рекомендуем заранее, не позднее чем за три часа до вылета, прибыть к месту регистрации пассажиров для прохождения установленных процедур регистрации, оформления багажа, и выполнения требований, связанных с пограничным, таможенным, санитарно-карантинным, ветеринарным и другими видами контроля, установленными законодательством РФ.

Таможенный контроль до начала путешествия

Перед полётом рекомендуем проверять действующие правила вывоза физическими лицами наличной иностранной валюты из РФ, товаров и иных предметов на сайте Федеральной Таможенной Службы customs.gov.ru. Обращаем внимание на то, что в настоящее время действуют ограничения.

Внимание! Запрещено перемещение на выезде и въезде:

- культурных ценностей;
- объектов фауны и флоры, находящихся под угрозой исчезновения;
- оружия и боеприпасов к нему без разрешения уполномоченных органов.

Незаконное перемещение товаров или валюты через таможенную границу РФ или их недекларирование, либо недостоверное декларирование влечёт за собой административную или уголовную ответственность.

Внимание! Запрещено на выезде и въезде:

- принимать от посторонних лиц чемоданы, посылки и другие предметы для перевозки на борту воздушного судна.

Таможенный контроль по окончании путешествия

Если вы не перемещаете через границу валюту и предметы, которые необходимо декларировать, то вам следует проходить зону таможенного контроля по «Зелёному коридору».

Актуальную информацию о ввозе валюты, товаров и иных предметов для личного пользования, вы найдете на сайте Федеральной Таможенной Службы customs.gov.ru.

Внимание! Недекларирование товаров в случае превышения стоимостных или весовых норм, а также наличных денежных средств и (или) денежных инструментов влечёт за собой административную или уголовную ответственность.

Регистрация на рейс и оформление багажа

До начала поездки настоятельно рекомендуем уточнить время начала и окончания регистрации на рейс, а также время посадки на борт. Указанную информацию вы можете посмотреть на официальном сайте авиакомпании. Помните, что у разных авиакомпаний могут быть свои правила.

Регистрация пассажиров и оформление багажа производятся на основании именного авиабилета или распечатанных на бумажном носителе маршрутной квитанции электронного билета и заграничного паспорта пассажира.

При регистрации пассажиру выдаётся посадочный талон, который необходимо сохранять до момента возможного предъявления авиакомпании претензий по качеству предоставленных услуг авиаперевозки.

Перед посадкой на рейс рекомендуем проверить номер выхода и время начала посадки на рейс на информационном табло в аэропорту.

Пассажиру, опоздавшему ко времени окончания регистрации пассажиров и оформления багажа или посадки в воздушное судно, может быть отказано в перевозке.

Каждый авиаперевозчик устанавливает свои нормы провоза багажа, а также габариты и вес ручной клади, провозимой в салоне самолёта. Уточняйте данную информацию перед вылетом.

За провоз багажа сверх установленной нормы бесплатного провоза багажа взимается дополнительная плата по тарифу, установленному перевозчиком.

Перевозчик имеет право отказать туристу в перевозе багажа, вес или объём которого не соответствуют установленным нормам.

Паспортный контроль

Для прохождения пограничного контроля необходимо предъявить заграничный/внутренний российский паспорт. Пограничные органы ФСБ РФ при осуществлении пограничного контроля имеют право запрашивать у туристов дополнительные документы (авиабилет, посадочный талон, ваучер и т. п.), а также проводить опрос лиц, следующих через границу.

Санитарный контроль

Туристам сертификат о прививках не требуется.

Для ввоза растений, продуктов растительного и животного происхождения (за исключением консервированных), кормов для домашних животных необходим фитосанитарный или карантинный сертификат и разрешение на ввоз, выдаваемые в стране происхождения. Подкарантинная продукция подлежит таможенному досмотру и первичному фитосанитарному контролю.

Для вывоза растений необходим фитосанитарный сертификат и разрешение на вывоз, выдаваемые министерством сельского хозяйства. Вывоз растений, подпадающих под действие Конвенции о международной торговле видами дикой фауны и флоры, находящимися под угрозой исчезновения (CITES), согласуется на уровне министерства окружающей среды.

Ветеринарный контроль

Необходимо ветеринарное свидетельство международного образца с отметкой о вакцинации против бешенства. Домашнее животное может быть помещено на карантин сроком до 3 месяцев. Для вывоза животных необходим ветеринарный сертификат и разрешение на вывоз, выдаваемые министерством животноводства либо рыболовства и рыбных ресурсов. Вывоз животных, подпадающих под действие Конвенции CITES, согласуется на уровне министерства окружающей среды.

В аэропорту прилета/вылета Королевства Саудовская Аравия

По прибытии в аэропорт Королевства Саудовская Аравия нужно последовательно:

- пройти паспортный контроль;
- получить свой багаж; ● пройти таможенный контроль.

Таможенный контроль в Королевстве Саудовская Аравия

Беспошлинно ввозится до 600 сигарет или 100 сигар, или 500 г табака (независимо от возраста въезжающего). Запрещены к ввозу спиртные напитки в любом виде и количестве.

При вывозе предметов антиквариата и кустарных изделий рекомендуется иметь на руках квитанцию, выданную продавцом.

Запрещено к ввозу огнестрельное и холодное оружие.

Вывозимые из страны денежные средства и ценности на сумму свыше 16 тыс. долл. США декларируются в обязательном порядке.

Бесплатно ввозится разумное количество духов, парфюмерии, одежды и жемчуга для личного использования.

Запрещены к ввозу:

- наркотики и препараты (в том числе лекарственные), содержащие наркотические вещества;
- продукты, содержащие свинину;
- печатная, видео- и аудиопродукция, направленная против исламской религии и её морально-нравственных норм, на подрыв существующей власти.

Официально запрещено ввозить животных, включая домашних, однако есть исключения для охотничьих собак и собак-поводырей, для ввоза которых необходимо официально оформленное ветеринарное свидетельство международного образца, заверенное консульством Саудовской Аравии и указывающее на назначение животного. Также в некоторых случаях возможен ввоз кошек, но для этого также необходимо иметь ветеринарное свидетельство международного образца, одобренное консульством, с указанием прививки от бешенства, сделанной в период от 30 дней до года до въезда в страну.

Паспортный контроль. Виза

Гражданам России необходима виза в Королевство Саудовская Аравия.

Внимание! Для граждан, не имеющих гражданства РФ, могут быть установлены иные правила въезда на территорию Саудовской Аравии. Получить информацию по этому вопросу следует в посольстве Саудовской Аравии по месту гражданства.

Королевство Саудовская Аравия

Саудовская Аравия — самое большое государство на Аравийском полуострове. Центр мусульманского паломничества благодаря Мекке и Медине. Ежегодно сюда со всего света съезжаются на хадж мусульмане всего мира. Саудовская Аравия, государство с большой и интересной историей, в настоящее время занимает первое место в мире по добыче и экспорту нефти, благодаря чему считается одним из самых богатых в мире.

Арабский халифат на территории Саудовской Аравии был основан в Мекке в 632 году. Халифат вёл агрессивную военную политику и к IX веку в его владениях были: Ближний восток, Персия, Северная Африка, юг Европы, Средняя Азия и Закавказье. Сегодня страна считается в некотором роде закрытой.

Основные туристические достопримечательности — места паломничества, уникальное сочетание высокоразвитой экономики и исламских традиций, пустыни.

Время

UTC+3 AST

Климат

Саудовская Аравия входит в число стран с самым жарким климатом на планете. Значительную часть её территории занимает Аравийская пустыня. В летние месяцы дневная температура в некоторых регионах может держаться на уровне 45–50 °С. Находиться на улице в таких условиях очень некомфортно — есть постоянная угроза теплового или солнечного удара, а из-за раскалённого сухого воздуха сложно дышать. Исключения составляют только высокогорные регионы королевства — Асир и Эль-Баха, где с мая по сентябрь температура не поднимается выше 30 °С. Если вы не собираетесь ограничиваться во время путешествия только ими, то поездку стоит спланировать на период с октября по апрель. Днём в эти месяцы не так жарко (около 25 °С). Вечером и ночью бывает достаточно прохладно (5–12 °С).

Но даже в эти благоприятные месяцы, когда туризм в Саудовской Аравии наиболее активен, погода может принести сюрпризы. В декабре и январе иногда идут довольно сильные дожди. В горных районах температура может опускаться

ниже нуля, и выпадает снег. А в феврале стартует сезон песчаных бурь и длится до конца весны. Но по-настоящему сильные ветры, приносящие песок из пустыни, случаются не так часто. И если находиться в помещении, то они не опасны.

Природа

Большая часть территории страны — пустыня. Тут есть несколько живописных локаций и активности вроде джиптуров по песчаным барханам. Основная масса достопримечательностей, природных и культурных, сосредоточена в западной части страны, в горах, которые тянутся вдоль всего побережья Красного моря. Этот регион популярен и среди местных. Летом, когда на востоке страны жара, саудовцы отправляются на запад, чтобы слегка охладиться в горах.

Валюта

Саудовский риял или риал — денежная единица Королевства Саудовской Аравии. Один риял равен 20 кершам (курушам) или 100 халалам.

В обращении находятся монеты номиналом: 1, 5, 10, 25, 50, 100 халал, 1, 2 рияла и банкноты в 5, 10, 50, 100, 500 риялов. Новый выпуск произошёл в 2016 году.

Официальные языки

Официальный язык — арабский.

Население

Численность населения Саудовской Аравии в 2021 году составила 34 783 757 человек. По состоянию на 2019 год по данным ООН, иммигранты составляют 38,3 % от общей численности населения страны. Городское население — 84,5 % (данные на 2021 год).

Религия

Саудовская Аравия — исламское государство, то есть местное законодательство построено на базе ислама. Причём не просто ислама, а его консервативного и фундаменталистского течения — ваххабизма. Почти все местные жители исповедуют ислам. Большая часть сунниты, 10–15 % — шииты, и есть ещё небольшое количество христиан. Для двух последних категорий жизнь в этой стране сопряжена с некоторыми трудностями. Государство ограничивает многие шиитские практики, и даже в шиитских регионах никогда с размахом не отмечаются важнейшие религиозные праздники вроде Ашуры. Христианские публичные богослужения разрешили сравнительно недавно.

Обычай и культура

Вся культура Саудовской Аравии неразрывно связана с исламом. Политика, искусство, семейные ценности — на всё наложила свой отпечаток религия. Вместе с тем некоторые нравы и обычаи Саудовской Аравии отличаются от обычаев Арабских Эмиратов, Омана и других мусульманских стран. Это связано с закрытостью страны, климатическими особенностями региона и историческими предпосылками.

Семейные традиции Саудовской Аравии остаются практически неизменными на протяжении многих веков. В последние годы наметилась тенденция к уменьшению семей, однако до сих пор они остаются достаточно большими. Совместно могут проживать представители 2, 3 и более поколений, а представители одного рода традиционно проживают в одном селении. Главенствующее положение в семье занимает старейший мужчина. Наследование идет по

мужской линии в порядке старшинства. Один из сыновей обязательно живёт в родительском доме. Дочери живут с родителями, пока не выйдут замуж, после чего переезжают в дом мужа.

Обычаи и традиции в Саудовской Аравии, связанные с замужеством, сохранились не все. Например, многожёнство распространено мало, поскольку в брачном договоре указано, что муж должен обеспечить своим жёнам «достойные условия», причем одинаковые для всех. Большинство мужчин ограничивается только одной женой.

Женщины по сравнению с мужчинами практически не имеют прав, даже, например, такого, как право на вождение автомобиля. Им также запрещено разговаривать с незнакомыми мужчинами. Здесь сохранился обычай побивания женщин камнями.

Некоторые традиции и обычаи Саудовской Аравии и в отношении мужчин покажутся европейцу по меньшей мере странными. Например, в Эр-Рияде и других крупных городах вход в крупные супермаркеты и торговые центры мужчинам старше 16 лет без сопровождения женщин запрещён. Считается, что таким образом закон защищает других женщин, пришедших в магазин без мужского сопровождения, от посягательства мужчин одиноких.

Одежда

Традиционная аравийская одежда полностью отвечает исламским традициям и, вместе с тем, является очень функциональной. Мужской костюм состоит из длинной белой хлопчатобумажной рубашки с длинными рукавами, которая прекрасно защищает от жгучих солнечных лучей, шаровар, лёгких сандалий.

В более прохладную погоду к нему может добавиться короткая чёрная куртка или плащ из тонкой шерсти (он, как правило, бывает разных оттенков коричневого цвета). Нередко можно встретить и халаты. Мужчины обычно носят за поясом холодное оружие — кинжал джамбия либо ханджар, традиционный для всех арабских стран. Обязательной деталью мужского костюма является гутра — хлопковое полотно, обмотанное вокруг головы.

Женская одежда — хлопчатобумажное либо шёлковое лёгкое цветное платье, поверх которого надевается темное платье, а также шальвары, сложный головной платок и накидка чёрного цвета. Одежда обильно украшена бисером либо вышивкой. Лицо обычно прикрывается чёрной маской, сделанной из плотного шёлка либо парчи. Женщины также носят достаточно много украшений — из керамики, бисера, монет, серебра.

Обратите внимание: иностранцы могут одеваться вне исламских традиций, однако шорты, короткие юбки и рубашки (блузы) с рукавами выше локтя здесь носить не следует, чтобы не вызвать претензий со стороны мугаввы — местной религиозной полиции.

Одеваться в местную одежду иностранцам также не рекомендуется, поскольку крой, фасон, цвет и другие элементы традиционного костюма свидетельствуют о том, что его хозяин принадлежит к какому-то конкретному клану и занимает там определённое положение.

Поведение в общественных местах

Важный совет путешественнику — перед поездкой стоит заглянуть на сайт Управления по туризму Саудовской Аравии и ознакомиться с полным списком всех ограничений в общественных местах. Отдельно стоит сделать акцент на том, что мужчинам и женщинам категорически запрещается физически проявлять симпатию друг к другу на людях. Даже если они — иностранные туристы и состоят в браке. Поцелуи, объятия и вполне невинное держание за руки на публике трактуются как «действия сексуального характера» и наказываются большими штрафами.

Во время общения с местными жителями не стоит обсуждать политику, религию и интимные темы. Недопустимы крики, оскорбления, использование нецензурной лексики и грубых жестов.

Праздники

Сегодня в календаре этого королевства есть не более 10 дат, которые отмечаются всей страной. К числу национальных и религиозных праздников в Саудовской Аравии относятся:

- День учителя (28 февраля). Роль учителей в королевстве очень высока, а их участие в образовании и развитии подрастающего поколения неопределимо;

- День Матери (21 марта). Праздник был введён как дань уважения бескорыстной любви и великому труду матерей;
- Лейлят-аль-Кадр. Ночь могущества или предопределения. Дата празднования этого события каждый год меняется. В этот день мусульмане всего мира празднуют дарование первых сур Священного Корана, который прислал с небес на землю Пророк Мухаммед;
- Ураза-Байрам. Рамадан Байрам, Ид уль-фитр или Праздник «разговения», символизирующий окончание месяца Рамадан;
- День Арафат. Праздник является кульминацией хаджа. В этот день паломники, прибывшие в Мекку, отправляются к горе Арафат для чтения намаза;
- Праздник жертвоприношения. Курбан Байрам, или Ид аль-Адха. Торжественное завершение хаджа, в честь которого верующие могут совершить полное омовение и переодеться в чистую праздничную одежду;
- Национальный праздник (23 сентября). Он отмечается в честь объединения Неджа, Хиджаза, Эль-Хаса и Катифа в единое Королевство Саудовская Аравия;
- День рождения пророка Мухаммеда. Третья почитаемая дата для мусульман. В этот день верующие приглашают в дом гостей, раздают милостыню, читают рассказы о жизни пророка и его высказывания (хадисы).

Многие мусульманские торжества отмечаются по подвижной дате.

В отеле

В день приезда расселение осуществляется в соответствии с правилами, принятыми в отеле. Обычно начиная с 14:00 по местному времени. Просим ознакомиться на месте с условиями предоставления услуг в отеле и придерживаться установленных отелем правил.

В день выезда до наступления расчётного часа (как правило, 12:00) необходимо освободить свой номер и оплатить дополнительные услуги: телефонные переговоры, мини-бар, заказ питания и напитков в номер, массаж и др. Свой багаж можно оставить в камере хранения отеля и оставаться на территории отеля до прибытия трансфера. Если вы не сдали номер до 12:00, стоимость комнаты оплачивается полностью за следующие сутки.

Напряжение электросети

Напряжение составляет 220 В, 230 В, а частота 60 Гц. Саудовская Аравия является одной из немногих стран, которые используют два типа напряжения. Большинство стран используют напряжение 120 В и некоторые 220 В.

Кухня

Основу национальной кухни Саудовской Аравии составляют разные виды мяса (за исключением свинины), рис и овощи. В приморских регионах также подают отличную рыбу и морепродукты. Местные жители пьют козье, верблюжье и овечье молоко, делают из него йогурты и сыры. Мясные блюда часто готовят на гриле, вертеле или тушат. Хлеб здесь заменяют тонкие и толстые лепёшки из разных видов муки — хобз, питта, тамиз и лаваш. На завтрак и ужин традиционно едят более лёгкие блюда. А самый сытный прием пищи — обед. Аутентичной едой Саудовской Аравии считается кабса — рис с мясом, приправленный шафраном, мускатным орехом, кардамоном и луми (сушеным лаймом). К нему подают острый соус из помидоров и перца чили, салат из овощей. Во время Рамадана саудовцы часто едят любимое блюдо пророка Мухаммеда — сарид. В качестве закуски или быстрого перекуса у туристов популярны шаурма из баранины, курицы или говядины и пирожки с разными начинками. Для вегетарианцев кухня Саудовской Аравии предлагает большой выбор вкусных и сытных блюд из риса и овощей, а также кускус, фул медамес (паштет или рагу из бобов), фалафель, хумус, бабагануш, мутабель и другие блюда.

Самые популярные фрукты — финики, которые здесь являются символом гостеприимства. Их подают к кофе, готовят из них напитки и десерты, в том числе и восхитительное печенье с финиковой пастой — клейчу. Также саудовцы любят арбузы и дыни.

Культовый напиток страны — кофе. Здесь его называют кахва. Ни одна беседа, деловая или дружеская встреча невозможны без этого ароматного напитка. И отказаться от него — значит нанести серьёзное оскорбление. Готовят

кахву прямо перед гостями. Кофе здесь любят крепким, без сахара, но с традиционными специями — шафраном, кардамоном, корицей или гвоздикой. К напитку обязательно подают холодную воду и самые разные сладости. Помимо пахлавы, шербета и рахат-лукума, обязательно стоит попробовать печенье маамуль, молочный пудинг мухаллеби, эшасау (восточный вариант чизкейка) и лигемат (пончики в финиковом или медовом сиропе).

Чтобы утолить жажду, здесь пьют холодный чай, свежевыжатые фруктовые соки и безалкогольные коктейли. Воду стоит употреблять только бутилированную.

В столице Эр-Рияде и других крупных туристических городах можно найти рестораны мировой кухни, а также заведения, где подают традиционные блюда из разных регионов Ближнего Востока. Также здесь очень популярны десертные кафе в европейском стиле. Кроме того, в Саудовской Аравии отлично развита система фаст-фуда. Есть как местные заведения, так и принадлежащие крупным международным сетям (Burger King, McDonald's, Pizza Hut, Subway и другие).

Магазины

Поход за покупками — одно из любимых развлечений туристов в крупных городах Саудовской Аравии, где есть множество современных торговых центров и колоритных рынков. Лучшими городами для шопинга считаются Эр-Рияд и Джидда. Цены в Саудовской Аравии не самые демократичные, зато выбор товаров и представленных брендов — огромный. Выгоднее всего планировать шопинг на период распродаж, когда максимальные скидки могут достигать до 70 %. Они проводятся во время и в течение нескольких дней после Рамадана, а также по окончании хаджа. Их сроки меняются каждый год, поэтому важно эту информацию выяснить заранее.

Выходными днями недели в Саудовской Аравии являются пятница и суббота. Кроме того, в пятницу мусульмане совершают в мечетях обязательную коллективную молитву — джума-намаз. В этот день многие магазины работают по особому графику — открываются после 16:00 и обслуживают клиентов до поздней ночи.

Ещё одна особенность шопинга — частое отсутствие примерочных в женских магазинах, связанное с религиозными традициями. Одежду приходится покупать, примерять её в отеле, а потом — обменивать на нужный размер или возвращать то, что не подошло.

Лучшие покупки и сувениры из Саудовской Аравии:

- розовое масло и вода;
- мыло из верблюжьего молока;
- сандалии ручной работы от местных мастеров и традиционная одежда;
- украшения из золота;
- духи на основе натуральных масел; ● кофейник далла для приготовления кахвы.

Транспорт

Система общественного транспорта в Саудовской Аравии находится в стадии активного развития и пока имеет довольно слабую инфраструктуру. Это касается как передвижений между населёнными пунктами, так и внутри городов. Вот что нужно знать туристу, чтобы рационально планировать поездки:

Автобусы

Городские автобусы курсируют с 05:30 до 23:30 — в них работают кондиционеры.

Поезда

Сеть железных дорог страны управляет Saudi Railways Company (SAR). Пассажиров обслуживают две линии — Северная и Восточная. Первая из них включает 6 станций — Riyadh North Station, Majmaah, Qassim, Hail, Jauf и Quraayut.

А вторая — Riyadh East Station, Hufuf, Abqaiq и Dammam.

Такси

В Саудовской Аравии такси пользуется большим спросом и для поездок по городу, и для путешествий между населёнными пунктами. Для вызова машины удобнее всего пользоваться мобильными приложениями. Здесь работают международные сервисы Uber, Bolt и Careem, а также местные — Hala Taxi, Jeeny, KDDAD и Kaiian.

Стоит учесть, что место рядом с водителем может занять только мужчина. Представительница слабого пола всегда должна садиться на заднее сидение или же через Uber заказать авто с женщиной-водителем.

Аренда автомобиля

Прокат автомобиля — самый удобный вариант, если вы собираетесь побывать в нескольких городах во время путешествия. В международных аэропортах Саудовской Аравии представлен большой выбор агентств по прокату. При себе нужно иметь паспорт, международное водительское удостоверение и банковскую карту.

Арендовать машину вы можете и через крупные международные компании (Hertz, Europcar, AVIS, Budget и другие), и местные агентства, например, Lumi, Golden Drive и Key. Аренду можно оформить онлайн или непосредственно в офисе компании.

Состояние дорог в больших городах — отличное, но в сельской местности оставляет желать лучшего. Манера вождения жителей страны довольно опасная.

Телефон

Телефонный код: + 966.

На территории страны действуют 3 оператора мобильной связи:

- STC;
- Mobily;
- Zain.

Экстренные телефоны

Полиция:

- в Мекке, Эр-Рияде и восточных провинциях: 911; ● во всех остальных провинциях Королевства: 999.

Скорая помощь: 997.

Гражданская оборона: 998.

В случае ДТП: 993.

Дорожная полиция: 996.

Пограничная стража: 994.

Чаевые

Надбавка на оплату услуг установлена в размере 15 % для отелей классов Deluxe и First-class и 10 % для всех остальных. Во многих заведениях внутренних районов страны чаевые не требуются, однако в столице и других крупных городах можно оставить официантам до 10 % от суммы счёта.

Правила личной гигиены и безопасности

Перед путешествием мы советуем ознакомиться с «Полезными советами российским гражданам, выезжающим за рубеж», размещенными на сайте МИД РФ: <https://www.kdmid.ru/info-for-traveling-abroad/useful-tips-for-russiancitizens-traveling-abroad/>, а также с памяткой МИД РФ «Каждому, кто направляется за границу», и памяткой

Роспотребнадзора выезжающим за рубеж.

Не нарушайте правила безопасности, установленные авиакомпаниями, транспортными организациями, гостиницами, местными органами власти.

Категорически не рекомендуем приобретать экскурсии и дополнительные туристские услуги в неизвестных туристских и экскурсионных агентствах. Вам может быть дана заведомо ложная информация о самой экскурсии, вам не будет гарантирована безопасность предоставленных услуг и исправность используемого оборудования, тем самым можно подвергнуть себя серьезной опасности.

Перед поездкой рекомендуется взять с собой ксерокопии основных страниц (с фотографией, личными данными, отметкой о регистрации) заграничного и внутреннего паспортов РФ. Паспорт (или ксерокопию паспорта), визитную карточку отеля носите с собой.

При возникновении транспортных аварий, конфликтов с полицией, другими органами местной власти необходимо поставить в известность представителя принимающей стороны или сотрудников посольства/консульства РФ.

В период путешествия турист не имеет права на коммерческую деятельность или иную оплачиваемую работу.

Мойте руки перед едой. Не пейте сырую воду, особенно из открытых водоёмов. Для питья рекомендуется использовать минеральную воду, которую можно приобрести в магазинах и барах отеля.

Не рекомендуется носить с собой большие наличные суммы. Кражи денег и вещей у туристов случаются довольно часто, как и махинации с фальшивыми долларами. Не следует вынимать из кошелька на виду у всех большие суммы денег.

Покидая автобус на остановках и во время экскурсий, не оставляйте в нём ручную кладь, особенно ценные вещи и деньги.

Важные документы, наличные деньги и драгоценности лучше хранить в сейфе номера. Если в номере нет сейфа, его можно взять в аренду за плату у администрации отеля или сдать на хранение портфель в сейф на стойке регистрации.

Рекомендуется сдавать ключ от номера на стойку регистрации отеля, в случае его утери поставить в известность администрацию.

Во многих отелях запрещается выносить из номера полотенца на пляж или к бассейну. Не приносите на пляж полотенца или инвентарь из номера без разрешения персонала.

Если в номере стоит мини-бар, то все напитки и закуски, взятые из него, как правило, должны быть оплачены.

В случае потери паспорта

Незамедлительно обращайтесь в дипломатическое представительство, в консульское учреждение или в представительство МИД РФ, которое находится в пределах приграничной территории.

Вам необходимо получить свидетельство на въезд в РФ (REENTRY CERTIFICATE TO THE RUSSIAN FEDERATION), которое называется временным загранпаспортом. Выдается на срок до 15 дней для того, чтобы турист успел купить обратный билет и улететь на родину.

Для того чтобы вам выдали свидетельство на возвращение в РФ, необходимо представить следующие документы:

- основной документ, на основании которого будут предприниматься какие-либо действия — заявление о выдаче свидетельства ([образец заявления](#)),
- две фотографии (цветные или ч/б, размер — 35 x 45 мм на однотонном фоне с чётким изображением лица),
- внутренний паспорт РФ, также возможно предоставление других документов для подтверждения своей личности — водительских прав или служебного удостоверения.

Срок выдачи свидетельства на возвращение в РФ составляет 2 рабочих дня со дня регистрации заявления.

Вернувшись в РФ, в трёхдневный срок необходимо сдать свидетельство в организацию, выдавшую паспорт (ОВИР, МИД).

Все вышеперечисленные документы регламентированы пунктом 20 Приказа МИД РФ от 28.06.2012 года № 10304.

Полезная информация

<p>Посольство РФ в Королевстве Саудовская Аравия (Эр-Рияд)</p> <p>Адрес: Saudi Arabia, P.O. Box 94308 Riyadh 11693 Russian Embassy, Al-Wasiti str., Rahmania, bld. 13</p> <p>Телефон: +966 1 14-81-18-75 +966 1 14-81-14-32</p> <p>Электронный адрес: rusembass@mail.ru ; rusemb.saudiarabia@mid.ru</p>	<p>Посольство Королевства Саудовская Аравия в РФ</p> <p>Адрес: 119121, г. Москва, 3-й Неопалимовский пер., 3</p> <p>Телефон: +7 499 245-23-10</p>
--	--

Краткий разговорник

Фраза	Арабский	Произношение
Здравствуйте	أهلا	Мархаба
До свидания	إلى اللقاء	Ма ассальяма
Да	نعم	Наам (айва)
Нет	لا	Ля
Спасибо	شكرا	Шукран
Извините	معذرة	Афон

Приятного путешествия!

2025 год